

杭州第十九届亚洲运动会闭幕



10月8日晚,杭州第十九届亚洲运动会闭幕。经过不懈努力,杭州兑现了举办一届“中国特色、亚洲风采、精彩纷呈”的亚运盛会的庄严承诺,绘就出“心心相融,爱达未来”的唯美画卷。来源:人民网

全国铁路发送旅客1.95亿人次

记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,至10月8日,为期12天的铁路国庆黄金周运输圆满收官。全国铁路累计发送旅客1.95亿人次,日均发送旅客1624.7万人次;国家铁路累计发送货物1.35亿吨,货物发送量保持高位运行。假日运输期间,全国铁路运输安全和秩序良好,多项指标创历史新高。

铁路部门将黄金周运输服务延长至12天,统筹运用高铁和普通线路,全国铁路实行高峰运行图,日均开行旅客列车11737列,较2019年同期增长22.8%,其中9月29日开行旅客列车12607列。

在物资运输方面,假日运输期间,国家铁路累计发送货物1.35亿吨,货物运输保持高位运行,其中发送电煤4751万吨,全国371家铁路直供电厂存煤可耗天数平均保持在33天以上,保障了发电企业用煤需要;积极做好秋粮运输工作,国家铁路累计发送粮食346万吨;积极对接外贸企业运输需求,加强中欧班列、西部陆海新通道班列、中老铁路国际货物列车开行组织,中欧班列、西部陆海新通道班列分别发送货物6.4万、2.6万标准箱,同比增长11.1%、14.7%,中老铁路发送跨境货物11.1万吨,同比增长6.7%,有力保障国际供应链稳定畅通。来源:央视网

美国宾夕法尼亚州发生枪击事件

致1死8伤

当地时间10月8日,美国宾夕法尼亚州一家社区中心发生枪击事件,造成1人死亡、8人受伤。

当地警方表示,事发时该社区中心正在举行一场私人聚会,一名22岁男子中枪后因伤势严重当场死亡,另有8名年龄在19岁至23岁之间的伤者被送往当地医院进行救治,其中一人情况危急。目前警方尚未逮捕该案嫌疑人,也并未公布与作案动机相关的信息,该案还在进一步调查中。

据美国枪支暴力档案网站数据显示,截至目前,美国今年已报告至少538起造成4人及以上伤亡的枪击事件。来源:中国新闻网

以色列公共广播公司等多家以色列媒体10月8日晚报道,巴以新一轮冲突已致700多名以色列人死亡。巴勒斯坦加沙地带卫生部门当晚发表声明说,以色列军队袭击加沙地带已造成至少413人死亡、2300人受伤。

以色列医疗部门当晚公布的统计数据 displays,冲突已致超过2200名以色列人受伤。以色列政府新闻办公室当天在社交媒体上说,被挟持进入加沙地带的人质超过百名。

据以色列军方0月8日发表的多份声明,以军当天对加沙地带加紧空袭行动,击中隶属于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多个军事目标。同时,自加沙地带向以色列境内的火箭弹发射仍在继续,以色列多地响起防空警报。巴勒斯坦安全部门人士告诉新华社记者,以军战机当天轰炸加沙地带多处建筑,现场可以看到浓烟。另据巴勒斯坦卫生部消息,以军当天还在约旦河西岸地区打死至少6名巴勒斯坦人。

巴勒斯坦通讯社8日报道,巴勒斯坦总统阿巴斯当天分别同埃及总统塞西、约旦国王阿卜杜拉二世和卡塔尔埃米尔(国家元首)塔米姆等阿拉伯国家领导人通电话,商讨目前巴以紧张局势。

哈马斯同日发表声明说,哈马斯政治局领导人哈尼亚当天与伊朗总统莱希通电话。哈尼亚表示,哈马斯的军事行动还远未结束。

以色列和巴勒斯坦7日爆发新一轮军事冲突,哈马斯当天对以色列发起军事行动,以军则对加沙地带展开多轮空袭。冲突目前仍在持续。来源:新华网

巴以新一轮冲突死亡人数已超1100人

第三届繁花中国电影节在意大利举行

为期4天的第三届繁花中国电影节10月8日在意大利中部城市佛罗伦萨落幕。《艺术学院》《长安三万里》《莫尔道嘎》《香魂女》等15部中国影片在电影节期间展映。

佛罗伦萨市副市长阿莱西娅·贝蒂尼在电影节闭幕式上致辞说,电影有助于拓宽认知的边界,了解不同的文化与历史,增强对多元化世界的认识,希望繁花中国电影节在意大利能持久地发挥作用。

中国驻佛罗伦萨总领事王文刚10月5日在电影节开幕式上致辞时表示,近年来,中国电影艺术及产业取得了长足发展,越来越多的中国电影走向海外。希望以电影交流为媒介进一步推动中意文化交流,深化两国友谊,促进民心相通。来源:新华网

维护社会安全。社会安全与人民群众切身利益关系最密切,是人民群众安全感的晴雨表,是社会安定的风向标。随着经济发展、社会进步,人民群众对过上美好生活有更高的期待,对社会安全有更高的标准。人民群众不仅关注人身安全,而且关注吃得放不放心、住得安不安心、出行是否平安;不仅关注打击犯罪、维护稳定成效如何,而且关注社会治理、公共服务的水平高不高;不仅关注自身合法权益能不能得到有效保障,而且关注执法司法是否严格公正,社会公平正义能否像阳光一样照耀到每个人。要大力推进平安中国建设,完善立体化社会治安防控体系,提高社会治理整体水平,注意从源头上排查化解矛盾纠纷。坚决打击恐怖主义,凡“恐”必打、露头就打,出重手、下重拳,给暴力恐怖势力以毁灭性打击,坚决把暴力恐怖分子的嚣张气焰打下去,坚决挤压暴力恐怖活动空间,使暴力恐怖分子成为“过街老鼠,人人喊打”。加强公共安全工作,妥善应对重大自然灾害和突发事件,加强交通运输、消防、危险化学品等重点领域安全生产治理,坚决遏制重特大安全事故发生,确保人民生命财产安全。

维护网络安全。当今世界,以互联网为代表的新兴技术日

“习近平新时代中国特色社会主义思想”第二十三讲——

坚持总体国家安全观

新月异,对人类社会发展进程产生深刻影响。同时,网络安全问题也相伴而生,世界范围内侵害个人隐私、侵犯知识产权、网络犯罪等时有发生,网络监听、网络攻击、网络恐怖主义活动等成为全球公害。网络安全已经成为我国面临的最复杂、最现实、最严峻的非传统安全问题之一。习近平总书记指出,没有网络安全就没有国家安全,就没有经济社会稳定运行,广大人民群众利益也难以得到保障。互联网的核心技术是国之重器,是我们最大的“命门”,核心技术受制于人是我们最大的隐患。要下定决心、保持恒心、找准重心,坚持自力更生、自主创新,加速推动信息领域核心技术突破。不能人家用飞机大炮,我们还用大刀长矛,要以技术对技术,以技术管技术,做到魔高一尺、道高一丈。要加强关键信息基础设施网络安全防护,加强网络安全信息统筹机制、手段、平台建设,加强网络安全事件应急指挥能力建设,制定网络安全标准,不断增强网络安全防御能力和

威慑能力。加强网络安全预警监测,确保大数据安全,实现全天候全方位感知和有效防护。贯彻落实好《中华人民共和国网络安全法》,依法加强网络空间治理,净化网络环境,使网络空间清朗起来。切实维护国家网络空间主权安全,共同构建网络空间命运共同体。

维护外部安全。和平稳定的国际环境和国际秩序是国家安全的重要保障。要坚定奉行独立自主的和平外交政策,坚持走和平发展道路,同世界各国一道,推动构建人类命运共同体。切实维护我国海外利益安全,保护海外中国公民、组织和机构的安全和正当权益,不断提高保障能力和水平,努力形成强有力的海外利益安全保障体系。加强安全领域国际合作,坚决支持国际反恐斗争,坚定支持和积极参与联合国维和行动,引导国际社会共同维护国际安全,为全球安全治理不断贡献智慧和力量。(完)

“习近平新时代中国特色社会主义思想”宣传专栏